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1003B KODLU MUHTASAR VE  PRĶM HĶZMET BEYANNAMESĶ 

I. GĶRĶķ 

 Muhtasar ve Prim Hizmet Beyannamesi, vergi kanunlarēna gºre verilmesi gereken muhtasar 

beyanname ile 31/05/2006 tarihli ve 5510 sayēlē Sosyal Sigortalar ve Genel Saĵlēk Sigortasē Kanunu uyarēnca 

verilmesi gereken aylēk prim ve hizmet belgesinin birleĸtirilerek, kesilen vergilerin matrahlarēyla birlikte 

sigortalēnēn sigorta primleri ve kazan­larē toplamē ile prim ºdeme g¿n sayēlarēnēn bildirileceĵi beyannamedir. 

 340 Sēra No.lu Vergi Usul Kanunu Genel Tebliĵin ñIV - Beyannamelerini Kendileri 

Gºnderebilecek M¿kelleflerò bºl¿m¿ndeki ĸartlarē taĸēyan m¿kellefler/iĸverenler, diledikleri takdirde , 

ikinci bir ĸifre alarak sadece ¿cret ºdemeleri ¿zerinden yapēlan vergi kesintilerini matrahlarēyla birlikte 5510 

sayēlē Kanuna gºre sigortalēlarēn sigorta primleri ve kazan­larē toplamē, meslek adlarē ve kodlarē ile prim 

ºdeme g¿n sayēlarēnē ñ1003Bò kodlu ñMuhtasar ve Prim Hizmet Beyannamesi (¦cret ºdemelerine 

iliĸkin vergi kesintileri ile sigortalēnēn sigorta primleri ve kazan­larē toplamē, meslek adlarē ve kodlarē 

ile prim ºdeme g¿n sayēlarēnēn bildirilmesine yºnelik)ò ile elektronik ortamda gºnderebileceklerdir.   

 ¦cret ºdemeleri ¿zerinden yapēlan vergi kesintilerini matrahlarēyla birlikte 5510 sayēlē Kanuna gºre 

sigortalēlarēn sigorta primleri ve kazan­larē toplamē, meslek adlarē ve kodlarē ile prim ºdeme g¿n sayēlarēnē 

ayrē bir beyanname ile beyan etmek isteyen m¿kellefler/iĸverenler, ¿cret ºdemeleri dēĸēndaki kira ºdemesi 

kesintisi, serbest meslek ºdemesi kesintisi vb. kesintileri 1003A kodlu Muhtasar ve Prim Hizmet 

Beyannamesi ile beyan etmeye devam edeceklerdir. 

  

II.  ĶKĶNCĶ ķĶFRENĶN ALIMI 

Beyannamelerini gºndermek ¿zere kendi adlarēna e-beyanname kullanēcē kodu, parola ve ĸifresi 

almēĸ olan m¿kelleflerden ¿cret bilgilerini ayrē bir beyanname ile gºndermek isteyenler, 13/01/2020 tarih ve 

VUK-122/2020-1 sayēlē Vergi Usul Kanunu Sirk¿leri ekinde yer alan ñMuhtasar ve Prim Hizmet 

Beyannamesinin Elektronik Ortamda Gºnderilmesine Ķliĸkin Talep Formuò (Ek-1) ile baĵlē olduklarē vergi 

dairesine m¿racaat ederek mevcut e-beyanname ĸifresinden ayrē olarak ñMUHSGK ¥zel Yetkiò grubundan 

kullanēcē kodu, parola ve ĸifre alabileceklerdir.  

 

 ķifre 340 Sēra No.lu Vergi Usul Kanunu Genel Tebliĵinde belirlenen kurallar ­er­evesinde 

sistemden ¿retilecek kullanēcē kodu, parola ve ĸifreyi ihtiva eden kapalē bir zarf ile m¿kellef veya kanuni 

temsilciye teslim edilecektir. M¿kellef veya kanuni temsilci tarafēndan imzalanacak formun, bunlar 

tarafēndan bizzat vergi dairesine teslim edilemeyecek olmasē halinde, ilgili vergi dairesine verecekleri bir 

dilek­e ile kendilerine ait kullanēcē kodu, parola ve ĸifreyi ihtiva eden zarfēn vergi dairesince, noterde 

verilmiĸ vek©letnameyle yetkili kēldēklarē kiĸiye verilmesini talep edebileceklerdir. 

 

 ķifre kapalē zarf ile m¿kellefe veya kanuni temsilcisine teslim edildikten sonra ĸifrenin 

g¿venliĵinden m¿kellef veya kanuni temsilci sorumludur. 

  

 M¿kellefiyetli ĸubelerin her biri i­in ñMUHSGK ¥zel Yetkiò grubundan kullanēcē kodu, parola ve 

ĸifre alabileceklerdir. 
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III.  ¦CRET GĶZLĶLĶĴĶ Ķ¢ĶN M¦KELLEFĶYET 

 

Beyannamelerini kendileri gºnderebilecek m¿kelleflerin ¿crete iliĸkin 1003B kodlu beyannameyi 

verebilmeleri i­in ñ0003 Gelir Stopajò m¿kellefiyetinin yanē sēra, ñ0095 ¦cretlere Ķliĸkin Muhtasar ve Prim 

Hizmet Beyannamesiò m¿kellefiyetinin de tesis edilmesi gerekmektedir.  

 

IV.  ¦CRET GĶZLĶLĶĴĶ Ķ¢ĶN YETKĶLENDĶRME YAPISI 

 Beyannamelerini kendileri gºnderebilecek m¿kelleflerden ¿crete iliĸkin bilgilerini ayrē bir 

beyanname ile beyan etmek isteyenler, 1003B kodlu Muhtasar ve Prim Hizmet Beyannamesini yeni aldēklarē 

bu kullanēcē kodu, parola ve ĸifre ile gºnderecek ve gºnderdikleri beyannameleri bu kullanēcē kodu, parola ve 

ĸifre ile gºr¿nt¿leyebileceklerdir. Bu kullanēcē kodu, parola ve ĸifre alēndēktan sonra elektronik ortamda 

beyanname gºndermek ¿zere daha ºnce alēnan mevcut kullanēcē kodu, parola ve ĸifre ile 1003B kodlu 

Muhtasar ve Prim Hizmet Beyannamesi gºnderilemeyecek ve 5510 sayēlē Kanuna gºre sigortalēlarēn sigorta 

primleri ve kazan­larē toplamē, meslek adlarē ve kodlarē ile prim ºdeme g¿n sayēlarēna iliĸkin bilgiler 

gºr¿nt¿lenemeyecektir. 1003B kodlu Muhtasar ve Prim Hizmet Beyannamesi dēĸēnda kalan beyannamelerin 

gºnderildiĵi kullanēcē kodu, parola ve ĸifre ile 1003B kodlu Muhtasar ve Prim Hizmet Beyannamesinin prim 

ve hizmete iliĸkin bilgileri (SGK Bildirimleri bºl¿m¿) dēĸēnda kalan ve ¿crete iliĸkin vergi kesintileri ile 

teĸviklere iliĸkin bilgileri i­eren bºl¿mler gºr¿nt¿lenebilecektir. 

 

 1003B kodlu Muhtasar ve Prim Hizmet Beyannamesini elektronik ortamda gºnderebilmek i­in ilave 

olarak ayrē bir kullanēcē kodu, parola ve ĸifre alan m¿kellefler/iĸverenler, daha ºnce elektronik ortamda 

beyanname gºndermek ¿zere aldēklarē mevcut kullanēcē kodu, parola ve ĸifre ile 1003B kodlu Muhtasar ve 

Prim Hizmet Beyannamesi dēĸēnda kalan beyannamelerini eskiden olduĵu gibi elektronik ortamda 

gºnderebilecek ve gºr¿nt¿leyebileceklerdir. 

 

 
Genel e-Beyanname Gºnderme 

ķifresi 
¦crete Ķliĸkin Alēnan ķifre 

Gºnderilebilecek 

Beyannameler 

¦crete iliĸkin MPHB(1003B) 

dēĸēnda kalan Gelir, Kurum, 

KDV, Damga, MPHB(1003A)  

vb. t¿m beyannameler 

Yalnēzca ¿crete iliĸkin MPHB(1003B)

Kullanēcē Kodu Sayēsē Yalnēzca tek kullanēcē alēnabilir. 
M¿kellefiyetli ĸubelerin her biri i­in 

ayrē bir kullanēcē alēnabilir. 

Gºr¿nt¿leme Yetkisi 

Sigortalēlara iliĸkin prim ve 

hizmet bºl¿m¿ hari­ olmak 

¿zere ¿crete iliĸkin 

MHPB(1003B)  ve diĵer t¿m 

beyannameleri gºr¿nt¿leyebilir. 

Yalnēzca ¿crete iliĸkin MPHB(1003B)

Tablo 1Υ ¸Ŝǘƪƛ  ŜƳŀǎƤ 
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V. BĶRDEN FAZLA M¦KELLEFĶYETLĶ ķUBESĶ OLAN ĶķYERLERĶ 

 ¦crete iliĸkin bilgilerini ayrē bir beyanname ile beyan etmek isteyen ve birden fazla m¿kellefiyetli 

ĸubesi olan ve beyannamelerini kendileri gºnderebilecek m¿kellefler/iĸverenler, 1003B kodlu Muhtasar ve 

Prim Hizmet Beyannamesini gºndermek i­in bir adet veya her bir m¿kellefiyetli ĸube i­in ayrē ayrē 

ñMUHSGK ¥zel Yetkiò grubundan kullanēcē kodu, parola ve ĸifre talep edebilirler.  

  ñMUHSGK ¥zel Yetkiò hangi ĸube i­in alēnmēĸsa, sadece o ĸube i­in ­alēĸanlara iliĸkin vergi 

kesintileriyle sigortalēlarēn sigorta primleri ve kazan­larē toplamē, meslek adlarē ve kodlarē ile prim ºdeme 

g¿n sayēlarē 1003B kodlu Muhtasar ve Prim Hizmet Beyannamesi ile beyan edilecek, o ĸube i­in verilen 

1003A kodlu Muhtasar ve Prim Hizmet Beyannamesine bu bilgiler eklenmeyecektir. ñMUHSGK ¥zel 

Yetkiò alēnmayan ĸubeler i­in vergi kesintileriyle sigortalēlarēn sigorta primleri ve kazan­larē toplamē, meslek 

adlarē ve kodlarē ile prim ºdeme g¿n sayēlarē 1003A kodlu Muhtasar ve Prim Hizmet Beyannamesi ile beyan 

edilmeye devam edecektir. 

VI.  BEYANNAME  D¦ZENLEME PROGRAMLARI 

e-Beyanname sistemine beyanname gºndermek i­in herhangi bir platformda beyanname formatēna 

uygun olarak hazērlanan xml dosyalarēnēn, herhangi bir sēkēĸtērma programēnda sēkēĸtērēlarak gºnderilmesi 

yeterlidir. M¿kellefler kullanmakta olduklarē herhangi bir muhasebe programē aracēlēĵēyla beyanname 

d¿zenleyebilecekleri gibi, Baĸkanlēĵēmēzca sunulan hizmetlerden de yararlanabilirler. 

Baĸkanlēĵēmēzca m¿kelleflerin beyanname d¿zenlemelerini kolaylaĸtērmak i­in iki farklē platform 

oluĸturulmuĸtur. 

1) Beyanname D¿zenleme Programē aracēlēĵēyla d¿zenleme 

2) Ķnternet Vergi Dairesinde beyanname d¿zenleme 

1.  ñBeyanname D¿zenleme Programēò Aracēlēĵēyla Beyanname D¿zenlemek 

 

Bu programa www.gib.gov.tr adresinde, ñe-Ķĸlemlerò baĸlēĵē altēnda ñe-Beyannameò bºl¿m¿nden veya 

https://ebeyanname.gib.gov.tr/download.html adresinden ulaĸēlabilir. 

 

Resim 1:e-.ŜȅŀƴƴŀƳŜ {ŀȅŦŀǎƤƴŀ DŜœƛǒ 

 

e-Beyanname sayfasēnda ñGerekli Programlarò bºl¿m¿nde BDP linkine tēklandēĵēnda ebyn.exe 

programē kullanēcēnēn bilgisayarēna iner. Bu program ­alēĸtērēlarak BDP programē bilgisayara kurulur. 

http://www.gib.gov.tr/
https://ebeyanname.gib.gov.tr/download.html
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Resim 2:Beyanname D¿zenleme Programēnēn Kuruluĸu 

BDP programē otomatik olarak ñC:\ebynò altēna kurulmaktadēr. Programē ­alēĸtērmak i­in 

ñC:\ebynò altēnda bdp.bat dosyasēna tēklanmalēdēr. 

 

 

Resim 3Υ.ŜȅŀƴƴŀƳŜ 5ǸȊŜƴƭŜƳŜ tǊƻƎǊŀƳƤƴƤ !œƳŀƪ 

 

A­ēlan ekrandan ñDosyaČYeniò veya ñDosyaČYeni (¥nceki Versiyonlar)ò se­eneklerinden, 

gºnderilecek beyannamenin dºnemine uygun versiyonda Muhtasar ve Prim Hizmet Beyannamesi 2 

(MUHSGK2) se­ilerek program a­ēlēr. ñDosyaČYeni (¥nceki Versiyonlar)ò bºl¿m¿nde uygun versiyon 

se­imi ñKullanēma Baĸlama Tarihiò ve ñKullanēmdan Kaldērēlma Tarihiò alanlarē deĵerlendirilerek 

yapēlmalēdēr. 

file:///F:/ebyn
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Resim 4:Beyanname D¿zenleme Programē 

 

Resim 5:ñYeniò men¿s¿ 

2. Ķnternet Vergi Dairesine Baĵlanarak Beyanname D¿zenlemek 

 

 Ķnternet Vergi Dairesinde (https://intvrg.gib.gov.tr/)  ñBeyanname Ķĸlemleriò mod¿l¿ne kullanēcē 

giriĸinden kullanēcē kodu, parola ve ĸifre ile giriĸ saĵlayarak ulaĸēlabilir. Bu bºl¿mde e-Beyanname 

men¿s¿ne girildiĵinde beyanname taslaĵē oluĸturulabilir veya herhangi bir platformda oluĸturulmuĸ paketler 

e-Beyanname sistemine y¿klenebilir. 

https://intvrg.gib.gov.tr/
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Resim 6:Ķnternet Vergi Dairesi Kullanēcē Giriĸi 

 

Resim 7:e-Beyanname Ķĸlemleri Mod¿l¿ 

 

Resim 8:Taslak Kaydet Bºl¿m¿ 

 Taslak kaydet bºl¿m¿nde ºncelikle beyannamenin temel bilgileri se­ilir. ñTamamò tuĸuna 

basēldēĵēnda beyanname bºl¿mleri a­ēlēr. 
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Resim 9:Genel Bilgiler Bºl¿m¿ 

VII.  BEYANNAMENĶN D¦ZENLENMESĶ 

 Muhtasar ve Prim Hizmet Beyannamesi 2 (MUHSGK2); Genel Bilgiler, Vergiye Tabi Ķĸlemler, 

Vergi Bildirimi, SGK Bilgileri,  D¿zenleme Bilgileri ve Ekler bºl¿mlerinden oluĸmaktadēr. 

1. Genel Bilgiler 

Genel Bilgiler bºl¿m¿ ñĶdari Bilgilerò ve ñVergi Sorumlusuò bºl¿mlerinden oluĸmaktadēr.  

1.1. Ķdari Bilgiler 

Ķdari Bilgiler bºl¿m¿nde Vergi Dairesi, Dºnem Tipi, Ay, Yēl alanlarē bulunur.  

Ķĸ­i ­alēĸtēranlar i­in dºnem tipi aylēk se­ilmek zorundadēr. ¦­ aylēk dºnem tipi se­ilmesi durumunda SGK 

Bilgileri kulak­ēĵē doldurulamaz. Gelir Vergisi Stopajē m¿kellefiyeti ¿­ aylēk iken iĸ­i ­alēĸtērēlmaya 

baĸlanmasē durumunda, ­alēĸanlarēn aylēk prim ve hizmet bilgilerinin bildirilebilmesi i­in m¿kellefiyetin 

aylēĵa ­evrilmesi gerekmektedir. 

Ķĸ­i ­alēĸtērmayanlar m¿kellefiyetlerini ¿­ aylēk vergilendirme dºnemi se­erek tesis ettirebilirler. 

1.2.  ķube No 

Vergi dairesinde ĸube a­ēlēĸ iĸlemleri sērasēnda sicil servisi tarafēndan verilen kod numarasē yazēlmalēdēr. 

ķube kodu bilinmiyorsa, internet vergi dairesinde ñBeyanname Ķĸlemleriò mod¿l¿nde ñMesajlarò men¿s¿ne 

girilerek ñķube Bilgileri Sorgulamaò ekranēndan sorgulama yapabilirler.   

 

Resim 10:e-Beyanname Mesajlar Bºl¿m¿ 
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Resim 11:ķube Bilgisi Sorgulama 

 

Resim 12:ķube Bilgisinin Gºr¿nt¿lenmesi 

1.3.  Vergi Sorumlusu Bºl¿m¿ 

Vergi Sorumlusu bilgilerinin bulunduĵu bºl¿m, vergi sorumlusunun Vergi Kimlik Numarasē (T.C. Kimlik 

No), Vergi Kimlik Numarasē,  Soyadē (Unvanē), Adē (Unvanēn Devamē), Ticaret Sicil No, E-Posta Adresi, 

Ķrtibat Telefon No alanlarēndan oluĸmaktadēr.  

 

Resim 18:1003B Muhtasar ve Prim Hizmet Beyannamesi 2 
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2. Vergiye Tabi Ķĸlemler 

 Vergiye Tabi Ķĸlemler Kulak­ēĵē, Matrah ve Vergi Bildirimi Tablosu ile Mahsup Edilen Vergiler 

bºl¿mlerinden oluĸmaktadēr. Bu bºl¿mde yapēlan kesintiler ºdeme t¿r koduna gºre toplu olarak beyan edilir.    

 

Resim 19:Vergiye Tabi Ķĸlemler 

3. SGK Bildirimleri  

 

  5510 sayēlē Kanunun 4 ¿nc¿ maddesinin birinci fēkrasēnēn (a) bendi kapsamēnda ­alēĸan 

sigortalēlara ait hizmet ve prim bilgilerinin gºsterileceĵi bºl¿md¿r.  

 

 

 

Resim 130: SGK Bildirimleri 

 Ķĸyeri Sicil Numarasē 

5510 sayēlē Kanunun 4 ¿nc¿ maddesinin birinci fēkrasēnēn (a) bendi kapsamēnda sigortalē ­alēĸtērēlan iĸyeri 

i­in  

- Ķĸkolu Kodu  

- Yeni / Eski ¦nite Kodu 

- Ķĸyeri Sēra Numarasē  

- Ķl Kodu 

- Ķl­e Kodu  

- Kontrol Numarasē  
























































